

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 13 мая 1970 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 75 (10041)

Цена 2 коп.

## В ЭТОМ НОМЕРЕ:

- ★ ЗА МАКСИМАЛЬНОЕ УВЕЛИЧЕНИЕ УРОЖАЙНОСТИ ВСЕХ КУЛЬТУР
- ★ ГОВОРЯТ ПЕРЕДОВИКИ КОЛХОЗНО-СОВХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВА
- ★ РЕДАКЦИОННАЯ ПОЧТА
- ★ МЕЖДУНАРОДНОЕ ОБОЗРЕНИЕ
- ★ ДЛЯ ЛЮБИТЕЛЕЙ ПРИРОДЫ

## ПОЧИНУ «КОММУНАРКИ» —ШИРОКИЕ КРЫЛЬЯ!

В БЮРО ЛЮБЕРЕЦКОГО ГОРКОМА ПАРТИИ

## ИНИЦИАТИВА ОДОБРЕНА

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, коллективы овощеводческих бригад М. Головастиковой и Д. Чеберяк из совхоза им. Горького, А. Глазихиной и Е. Гущиной из совхоза им. Московского, Е. Майченко из ГПЗ «Петровское», картофелеводческого звена В. Брюквина из «Константина», полеводческой бригады Г. Кутеповой из колхоза им. Дзержинского широко поддержали почин «Коммунарки», они будут бороться за сохранение им звания колхозов высокой культуры производства, за увеличение урожайности овощей, картофеля, зерновых и кормовых культур.

Так, бригада Д. Чеберяк увеличит урожайность овощей до 400 ц с гектара против 373 ц в прошлом году.

Бригада М. Головастиковой обязалась обеспечить максимальное использование каждого квадратного метра весенних теплиц, повысить урожайность овощей в закрытом грунте на 2 кг с кв. метра.

Бригада А. Глазихиной обещает получить урожай по 300 ц овощей с гектара.

Бригада Г. Кутеповой намерена вырастить с одного гектара по 35 ц зерна с площаи 235 га.

Звеньево-картофелевод В. Брюквин, получивший в прошлом году по 232 ц клубней, принял обязательство вырастить в юбилейном году по 240 ц с гектара.

Бригада А. Гудкова из ОПХ «Коренево» обеспечит получение урожая картофеля по 220 ц и по 29 ц зерновых с гектара.

Бригада Е. Майченко из ГПЗ «Петровское» борется за получение овощей по 450 ц, кукурузы по 750 ц, кормовых корнеплодов по 750 центнеров с каждого гектара закрепленной площаи. В соревнование за получение прироста урожая и за присвоение звания коллектива высокой культуры производства также включились овощеводческие бригады: А. Новиковой, Е. Вахрамеевой, А. Харитоновой из совхоза им. Горького, К. Киселевой из колхода им. Дзержинского, картофелеводческие звенья Н. Егорова из колхоза им. Дзержинского, М. Ковалева, В. Храмцова из совхоза им. Московского, В. Шумакова из колхоза им. Ленина, звенья по выращиванию кормовых культур В. Рыбакова из колхоза им. Дзержинского и Ф. Грыжина из совхоза «Константиново».

Бюро горкома партии одобрило инициативу коллектива, бригад и звеньев высокой культуры производства за максимальное увеличение урожая овощей, картофеля, зерновых и кормовых культур, повышение производительности труда в юбилейном году.

Бюро рекомендовало секретарям сельских партийных организаций постоянно вести распространение почины «Коммунарки» во всех отделениях, бригадах, звеньях, оказывать им всемерную помощь, создавать необходимые условия для выполнения принятых обязательств.

Бюро обязало также периодически организовывать взаимопроверки соревнующихся бригад и звеньев, обращая особое внимание на качество работ и культуру производства. Обеспечить широкую гласность хода социалистического соревнования.

## БОЛЬШЕ ПРОШЛОГОДНЕГО

Наша бригада, поддерживая почин «Коммунарки», обязалась в году Ленинского юбилея вырастить по 400 центнеров овощей с каждого гектара. Это больше против прошлогоднего уровня на 27 центнеров.

Вырастить высокий урожай нам, конечно, нелегко. Тем более, что земля у нас плодороднее не отличается. Но мы позаботились, чтобы наши поля дали высокий урожай. В почву внесли достаточное количество органических и минеральных удобрений, отдельные участки произвели вспашку.

По-прежнему наша бригада будет бороться за сохранение

присвоенного ей звания «Коллектив высокой культуры производства».

Посевную мы провели в лучшие агротехнические сроки. Как только появятся всходы, будем поля содержать в образцовом порядке.

За получение высоких урожаев и за присвоение звания коллектива высокой культуры производства включились также овощеводческие бригады А. Новиковой, Е. Вахромеевой и А. Харитоновой.

Д. ЧЕБЕРЯК,  
бригадир совхоза им. Горького.

## ПОДТВЕРДИМ ЗВАНИЕ

В нынешнем году овощеводы моей бригады обязались продать государству 3500 тонн овощей. Выращивая ранние овощи в широком ассортименте, мы хотим получить их в среднем с гектара по 300 центнеров. Наша бригада выращивает малотонажные зеленые культуры. И для нас 300 ц — высокий рубеж.

Вот уже два года наша бригада носит почетное звание коллектива высокой культуры производства. И нынче своими делами мы намерены подкрепить это звание. Как и прежде, организуем за посевами тщательный уход, будем содержать их в чистоте и порядке.

А. ГЛАЗИХИНА,  
бригадир совхоза им. Московского.

## НА СЧЕТУ КАЖДЫЙ ЧАС

Активно ведут битву за сжатые сроки сева, за высокую культуру земледелия механизаторы, полеводы совхоза имени Московского. Используя опыт прошлого года, коллектив этого хозяйства с каждым днем повышает темпы посевных работ. Московсоветцы завершили посадку раннего картофеля на площади 100 гектаров. На всех участках земля хорошо обработана и удобрена. В почву положены яровизированные, добротственные клубни.

Используя каждый час, каж-

годы, коллектив хозяйства направляет свои усилия на то, чтобы в ближайшие дни закончить посадку позднего картофеля на площаи 150 гектаров. Клубни уже высажены на участке более 65 гектаров.

Многие механизаторы показывают образцы высокопроизводительного труда. Трактористы В. Бублик, Л. Хроменков, обслуживающие посевые агрегаты, значительно перевыполняют задания и стремятся взять от техники все, что она может дать.

А. ИВАНОВ.

## СВОЕГО ДОБЬЕМСЯ

Ярким зеленым ковром озимые укрыли землю. Это говорит о том, что они хорошо перенесли зиму и теперь активно подались в рост. В самый раз

озимые получили подкрепление —минеральные удобрения. А когда осенью проводили сев, то под озимые внесли 4 тыс. тонн органики, сеяли с аммиачной

водой, в рядки давали еще и суперфосфат.

В прошлом году наша бригада собрала с каждого гектара по 30 с лишним центнеров зерна. Поддерживая почин «Коммунарки», бригада решила вы-

растить по 32 ц зерна с га, а также снова бороться за звание коллектива высокой культуры производства. И своего мы добьемся!

Г. КУТЕПОВА,  
бригадир колхоза им. Дзержинского.

По родной стране



ЛЕНИНГРАД. Большую трудовую победу одержали металлурги Ижорского завода. Здесь достигнута проектная мощность уникальной печи вакуумно-дугового переплава.

НА СНИМКЕ: слиток особо чистой стали весом более 37 тонн, выплавленной в печи вакуумно-дугового переплава.

Фото О. Пороховникова.  
Фотохроника ТАСС.

## СЕВ ЗАВЕРШЕН

Хозяйства крупнейшего в Северной Осетии зернового района — Моздокского на месяц раньше, чем в прошлом году, завершили сев яровых культур. Он проведен по хорошо удобренной и обработанной земле семенами первого класса.

## ТУЧНЕЮТ СТАДА

В прошлом Горный Алтай был краем кочевого и полукочевого скотоводства. Со дня образования Горно-Алтайской автономной области поголовье крипного рогатого скота во всех хозяйствах увеличилось в два раза, овец и пуховых коз — в 10 раз, пятнистых оленей — почти в 30 раз и маралов — в 70 раз. Такими же темпами развивается и производство продуктов животноводства.



В дни празднования 25-летия великой Победы советского народа над фашистской Германией.  
У памятника Герою Советского Союза Н. И. Власову

Фото Г. СКОРОХОДОВА.

## В ОТВЕТ НА НАГРАДУ

Совхоз «Белая Дача» — передовое хозяйство в Подмосковье, удостоенное Ленинской Юбилейной Почетной грамоты. В беседе с корреспондентом директор совхоза Михаил Ефимович Давыдов рассказал:

— Радостно встретили белодачинцы 100-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина. И сейчас у всех одно намерение — закрепить достигнутые успехи, ответить на высокую награду новыми трудовыми достижениями. На каждом шагу белодачинские труженики ощущают неустанный заботу нашей партии, правительства о благе народа.

Возьмем, к примеру, вопросы быта и культуры. Наш совхозный поселок уже не отличишь от города. На месте бараков, ветхих домиков выросли многоэтажные дома со всеми бытовыми удобствами. Дороги, тротуары, как и в городе, асфальтированы, озеленены. Рядом с новыми домами построены магазины, столовая, комбинат бытового обслуживания. К услугам женщин-матерей прекрасные детские ясли и детский сад, которые способны принять детей всех работающих.

Несколько лет в совхозе действует хорошо оборудованный санаторий-профилакторий. С прошлого года наши рабочие пользуются бесплатным лечением, родовыми ванными.

— Что сделано в совхозе для культурного отдыха работников?

— В распоряжении тружеников хозяйства властительный, со светлыми просторными залами Дом культуры. Здесь работают девять кружков художественной самодеятельности. В них занимается около трехсот рабочих. Совхозный хор завоевал добрую славу. Он удостоен звания лауреата смотра художественной самодеятельности. Наши

### НАШИ ИНТЕРВЬЮ

хористы выступали на сценах Кремлевского Дворца съездов, Колонного зала Дома союзов, по телевидению, с творческим отчетом выезжали в Болгарию.

Хорошие условия созданы в совхозе и для учебы молодежи. На поселке две средние школы с просторными кабинетами, спортивным залом. Свыше ста тружеников совхоза учатся в институтах и техникумах. Помимо этого у нас широко развито производственное обучение, где юноши и девушки могут получить избранную ими специальность.

Небезинтересно привести такой факт. Во всероссийском смотре-конкурсе на лучшие совхозно-кооперативные поселки наш совхоз занял первое место.

— Каковы планы на будущее по культурно-бытовому обслуживанию?

— Планом социального развития совхоза предусмотрено дальнейшее улучшение культурно-бытовых условий трудающихся. В ближайшие годы предусматривается ввести в эксплуатацию не менее четырех тысяч квадратных метров жилья.

Расширится торговая сеть. Будет открыт парк культуры и отдыха трудящихся с комплексом культурно-спортивных сооружений. Намечается дальнейшее озеленение улиц. Предусматривается оборудование лодочной станции на прудах.

На заботу партии и правительства работники хозяйства отвечают ударным трудом. Коллектив совхоза досрочно выполнил задание пятилетки по производству и продаже овощей государству. Значительно раньше срока также завершен пятилетний план по производству и продаже свинины. Досрочно справились с четырехме-

сячным планом по продаже овощей и мяса государству.

— Что еще помогло коллективу достичнуть высоких показателей в труде?

— В нашем совхозе осуществлены крупные мероприятия по внедрению достижений советской науки и техники, научной организации труда. Уже восемь лет в растениеводстве применяется безнарядная система оплаты труда. На фермах, в теплицах многие трудоемкие операции делают машины. Все это способствует росту производительности труда, увеличению производства продукции земледелия и животноводства.

Совхоз располагает хорошими кадрами, что сыграло большую роль в успешном выполнении взятых социалистических обязательств. Большинство рабочих и специалистов трудится в хозяйстве более 10 лет. 746 передовиков соревнования удостоены почетного звания ударников коммунистического труда. Коллектив совхоза продолжительное время удерживает за собой высокое звание коллектива коммунистического труда.

А. МИХАИЛОВ.

### К 25-ЛЕТИЮ СО ДНЯ ОСВОБОЖДЕНИЯ (1945) ЧЕХОСЛОВАКИИ ОТ ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ.

Хорошоест столица Словакии город Братислава.

НА СНИМКЕ: набережная Дуная в Братиславе.

Фото ЧТК—ТАСС.

## Семинар пионервожатых

Люберецкий ГК ВЛКСМ провел четырехдневный семинар старших отрядных пионервожатых, которые будут работать в загородных пионерских лагерях. Активисты узнали структуру пионерской организаций, познакомились с планированием работы в отряде и дружине. Видное место на семинаре отводилось вопросам организации соревнования, оформлению отрядного уголка, выпуску стенных газет и другим важным сторонам работы с детьми.

На занятиях выступили методисты Малаховского и Томилинского Домов пионеров Р. Толстого и Г. Беневольская, преподаватель Государственного педагогического института им. В. И. Ленина Л. Лаптева, секретарь Люберецкого ГК ВЛКСМ З. Петрапада и другие.

### ДЕНЬ ЛЕКТОРА

В понедельник, 18 мая, с 14 часов в малом зале ГК КПСС состоится день лектора с повесткой дня:

1. В. И. Ленин о советском государстве и социалистической демократии.  
2. Международное положение СССР.

Приглашаются пропагандисты, лекторы, агитаторы и политинформаторы.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС и президиум общества «Знание».

В постановлениях ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 29 января 1970 г. и бюро Московского областного Комитета КПСС и исполнкома Московского областного Совета депутатов трудящихся от 5 марта 1970 г. «О мерах по увеличению производства и государственных закупок свинины и мяса птицы в 1970 году» в одном из пунктов говорится об организации сбора пищевых отходов у населения, предприятий общественного питания и торговли.

Пищевые отходы — ценные корма. В совхозе «Белая Дача» при кормлении свиней 30 процентов дневного рациона животных составляют пищевые отходы.

В этом году Люберецкому району запланирован сбор 1200 тонн пищевых отходов. Вся работа по организации и проведению этого важного дела возложена на исполнительные комитеты поселковых

## СССР — НИДЕРЛАНДЫ

Исполнилось 25 лет со дня освобождения Нидерландов (Голландия) от фашистского ига. С помощью восставшего народа и при участии советских военнопленных 5 мая 1945 года с нидерландской земли были изгнаны последние фашистские солдаты. Нидерландцы объявили 5 мая национальным праздником и каждый год отмечают этот день как великую освободительную дату.

Ежегодно 4 мая вечером десятки тысяч голландцев пешком идут к месту захоронения восставших советских пленных, павших за освобождение Нидерландов от фашизма. Каждый голландец считает своим священным долгом возложить живые цветы у подножия монумента советским солдатам. За вечер вырастает гора цветов, которыми славится на весь мир Голландия.

Безгранична любовь голландцев к советским людям: на протяжении всех веков не было войны между этими двумя народами, а в грязный час, когда голландский народ был порабощен гитлеровской Германией, к нему пришла помочь со стороны советских воинов.

В ознаменование 25-летия освобождения Нидерландов от фашизма в Доме дружбы с народами зарубежных стран состоялось торжественное собрание представителей советской общественности, организованное союзом советских обществ дружбы и обществом «СССР — Нидерланды».

Доклад сделал писатель С. П. Антонов, заместитель председателя центрального правления общества «СССР — Нидерланды». Выступил также чрезвычайный и полномочный посол Королевства Нидерландов в СССР господин Герард Беслартс Ван Блокланд.

На торжественном собрании присутствовали 25 представителей Томилинской птицефабрики, которая является коллективным членом общества «СССР — Нидерланды». С 1959 года томилинцы принимают самое активное участие во всех мероприятиях, проводимых для сближения и взаимопонимания советского и голландского народов.

Томилинские птицеводы хорошо знают, что в Нидерландах очень развито птицеводство. Там в год производится более 6 миллиардов яиц, и по выпускну яиц на душу населения Голландия занимает первое место в мире.

Но таких крупных предприятий по выпуску яиц, как Томилинская птицефабрика, в Голландии нет.

В юбилейном году коллектив нашей птицефабрики обязался произвести не менее 130 миллионов яиц и более 2500 тонн мяса птицы.

Голландские птицеводы неоднократно бывали на нашей фабрике. Они учатся у нас технологии интенсивного птицеводства, а мы у них — повышению продуктивности птицы, селекционной и племенной работе и т. д.

Так пусть и в дальнейшем крепнет дружба между томилинскими и голландскими птицеводами! Пусть еще больше развивается закрепленная столетиями и совместной борьбой против фашизма традиционная дружба между народами Советского Союза и Нидерландов. Пусть с еще большей энергией и настойчивостью продолжают свою работу общество «СССР — Нидерланды» и общество «Нидерланды — СССР».

А. САГАТЕЛЯН,  
член центрального  
правления общества  
«СССР — Нидерланды»,  
председатель бюро  
общества при Томилин-  
ской птицефабрике.



## ПИЩЕВЫЕ ОТХОДЫ — ЦЕННЫЕ КОРМА

Советов, руководителей жилищно-коммунальных отделов, домоуправлений и общественности.

Предусмотрена оплата за сбор пищевых отходов. Каждый сборщик получает 8 рублей за тонну. время работы по сбору этих ценных отходов входит в основной стаж его работы, а заработка учитывается при назначении пенсии.

Один рубль пятьдесят копеек за тонну выплачивается также начальнику ЖКО или управляющему домами за ходячую организацию сбора.

В нашем районе немало коллективов, где хорошо понимают важность поставленной перед ними задачи, правильно организовали дело и успешно выполняют план. Среди них ЖКО заводов им. Ухтомского, Панковского экспериментального ремонтно-механического, Института горного дела им. А. А. Скочинского, горжилуп-

равления и многих других.

Но есть, к сожалению, и такие домоуправления, где получены ведра для пищевых отходов, а план по сбору их выполняется крайне неудовлетворительно. Это домоуправления кировского комбината, Московско-Рязанской железной дороги, комбината ВИНИТИ и ряд других.

Недавно в исполнкоме горсовета прошло совещание с начальниками ЖКО и управляющими домами по вопросу выполнения плана сбора пищевых отходов. В нем также приняли участие заместители директоров промышленных предприятий, руководители посоветов и работники совхоза «Белая Дача». Совещание еще раз подтвердило, что в нашем районе есть все возможности для выполнения плана по сбору пищевых отходов.

И. БОТИНА,  
председатель горплана.

# ГЛАВНАЯ ТЕМА

## ОБЗОР ПИСЕМ

Недавно наш народ и все прогрессивное человечество отметили день рождения В. И. Ленина. А вслед за ним — праздник весны и солидарности трудящихся всего мира — 1 Мая, 25-летие Великой Победы над немецким фашизмом.

Знаменательные события наложили свою печать на характер писем, их жанр. Это и размышления о пути, который прошла наша страна под руководством партии за годы Советской власти, и рассказы о производственных делах колхозов, и сообщения о встречах с людьми, видевшими Ильича, воспоминания ветеранов Великой Отечественной войны о минувших боях, стихи о Ленине, весне, Родине. Эти письма написаны разными людьми. Разными по возрасту, профессии, характеру, образовательному уровню. Но, читая их, вы чувствуете душевное волнение их авторов, живое человеческое дыхание.

«Я никогда не обращалась к вам, — пишет Татьяна Бегловая, жительница поселка Косино. — но сегодня решилась...» «Размыщение в музее» — так называла она свое стихотворение. Вот несколько строк из него:

«В музей я Ленина вхожу  
с волнением,  
Мне дорог каждый в нем  
предмет.  
И кажется, что здесь еще  
живет товарищ Ленин,  
Хоть и прошло уже  
немало лет.

Мне кажется,  
что Ленин вышел  
На улицу весною подышать,  
Я подойду к окну поближе  
И буду ждать...»

Стихи, посвященные Ильичу, Первомайскому празднику и Дню Победы прислали В. Мишакин, Т. Гартель, А. Иванов, П. Ардышев.

Большую работу по изучению жизни и деятельности В. И. Ленина в юбилейном году проводят школы.

«Ребята нашего класса решили встретить юбилей со стопроцентной успеваемостью и прочитать книгу З. Воскресенской «Сердце матери», — говорится в письме ученицы 5 «в» класса школы № 48 Лены Сидоровой. — Когда мы читали главы из повести, все образы живо вставали перед глазами и нам так хотелось узнать хоть еще одну, пусть самую маленькую, подробность из жизни этого замечательного человека.

## ЗНАКОМЬСЯ С ПРОМЫШЛЕННОСТЬЮ

Скоро нынешним десятиклассникам предстоит выбор профессии. Многие из них уже сейчас думают об этом.

Учащиеся 10-х классов школы № 115 посетили ВДНХ. Побывали в цехах завода им. Ухтомского. А совершая поход по есенинским местам, не преминули заглянуть на Белоомутскую трикотажную фабрику.

10 минут в кабинете вождя 10 маленьких коротких минут. А человек вспоминает их как яркое событие в своей жизни!»

О том, как прошел в малаховской 46-й школе педсовет, посвященный юбилею, рассказала в своем письме учительница, ныне пенсионерка В. И. Виноградская. На педсовет были приглашены старейшие учителя, проработавшие в школах 50 лет: Н. А. Машурко, Е. Т. Муравьева, А. А. Вербицкая, В. И. Виноградская. Они рассказали о первых советских школах, о том, как много сделано за годы Советской власти для успешного обучения детей. С докладом «Ленин и народное образование» выступил директор школы Е. Д. Шварцман.

Большая работа проводилась и в филиале библиотеки ЦДНИК, что на Красногорской улице. Об этом рассказала член домкома А. Жирохова. Жители этого микрорайона слушали лекции о жизни и работе Владимира Ильича. По четвергам для юных читателей устраивались утренники, в которых принимали участие ученики 115-й школы, артисты Москвы. Днем Победы посвящены рассказ М. Анашкина «Наследник победителя» и письмо участника штурма Берлина М. Жаркого.

«Давно умолкли, отремев, бои,  
Давно травой  
окопы заросли,  
Но только помним,  
как и прежде, мы  
Солдат, не возвратившихся  
с войны».

Эти строки прислали в редакцию газеты житель поселка Дзержинского П. Ардышев.

Да, никто не забыт и ничто не забыто.

М. НЕСВЕТОВА.

## ОСТАНОВИТЬ АГРЕССОРА

Сейчас, когда американские танки топчут поля Камбоджи, а тяжелые бомбардировщики «B-52» превращают в выжженную землю сотни квадратных километров территории этой страны, новая авантюра Соединенных Штатов в Юго-восточной Азии предстает перед всем миром во всей своей отвратительной наготе.

Свыше 50 тысяч американских и сайгонских солдат осуществляют вторжение, громко названной Пентагоном «операцией — полная победа». Начиная ее, Белый дом в качестве предлога выдвинул избитые утверждения о том, что будто на камбоджийской территории находятся силы национального освобождения Южного Вьетнама. Однако американские офицеры в своих донесениях сообщают, что,

хотя вторжение продолжается уже неделю, они «не встречают и не видят противника». По словам корреспондента Ассошиэйтед пресс, в Камбодже повторяется «вьетнамский вариант»: война идет против мирного населения. Стерты с лица земли города и десятки деревень, горят каучуковые плантации, уничтожаются рисовые поля.

«Когда читаешь сводки о военных операциях в Камбодже, — пишет лондонская «Таймс», — в сознании встают ужасы вьетнамской войны. Мирные граждане с повязками на глазах, которых, как скот, волокут на допросы. Потрясенные крестьяне, жилища которых сжигают солдаты, огромный ущерб, наносимый американскими бомбардировками. Такова картина в зоне вторжения».

С какой целью американская военщина вступила на путь новой авантюры, сея смерть и разрушения на земле Камбоджи?

Как отмечается в заявлении

Советского правительства, действительный смысл всей политики США в Юго-восточной Азии «заключается в том, чтобы ликвидировать прогрессивные режимы в странах этого района, задушить национально-освободительное движение, помешать социальному прогрессу народов».

Многие американские обозреватели и конгрессмены высказывают сейчас убеждение, что президент Никсон, действуя по советам ЦРУ и Пентагона, допустил грубый просчет. «Традиционные западноевропейские союзники США, — отмечает газета «Вашингтон ингинг стар», — полагают, что

## БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

### НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

камбоджийская операция закончится провалом и породит новые проблемы и неисчислимые последствия для США».

По всему миру прокатывается сейчас волна митингов и демонстраций протеста против вооруженного вторжения американского империализма в Камбоджу. С гневом осуждают новую наглую агрессию американского империализма советские люди. Советское правительство, как говорится в его заявлении, оглашенном тов. А. Н. Косыгиным на пресс-конференции 4 мая в Москве, сделает надлежащие выводы для своей политики из агрессивного курса действий США в Юго-восточной Азии.

С. ЛОСЕВ.

**ДЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА**

13 мая 1970 г.

№ 75 (10041)

3 стр.



Радостное настроение у белодачинских тепличниц Надежды Науменко и Анны Степановой. Сегодня был очередной сбор урожая. Собрали тонну плодов. Довольна успехами и их бригадир Тамара Алексеевна Овчарова. Обе тепличницы стараются успешно выполнить свое обязательство — снять по 20 килограммов огурцов с квадратного метра.

НА СНИМКЕ: Н. НАУМЕНКО И А. СТЕПАНОВА.

Фото Ю. КОХАНОВА.

## ВЕСНА НА ПАСЕКЕ

Цветут весенние медоносы мать-и-мачеха, ива, верба, орешник (лещина), вяз и ольха. Выставленные пчелы в теплые солнечные дни ведут активные полеты и, возвращаясь обратно в ульи, несут на задних ножках желтые и серые комочки пыльцы (белковый корм).

Много дел принесла пчеловоду весна. Срочно требуется на пасеке организовать постоянно действующую поилку с водой для пчел. Очистить гнезда пчел от сора, плесени и грязи, а затем весь сор сжечь или закопать в землю. Чтобы интенсивно шло развитие (наращивание молодых пчел) в ульях, необходимо постоянно иметь в них соразмерные силы семей, собранные гнезда из хорошо отстроенных светлокоричневых или коричневых сот с пчелиными ячейками. Обязательно в улье должны быть активные матки, способные откладывать в сутки 1,5—2 тысячи и более яиц. Кроме того, весной в улье пчел следует поддерживать температуру гнезда 34—35 град. путем хорошего утепления гнезда с боков и сверху, иначе пчелиные семьи не могут нормально развиваться.

Для хорошего развития семьи пчел на пасеке необходимо постоянно поддерживать в улье кормовые запасы 8—10 кг.

Если в ульях мало меда, то его следует пополнить путем дачи запасных свободных полноемких рамок или сахарного

В. БОГАЧЕВ,  
ст. зоотехник-пчеловод.

## ЗНАКОМЬСЯ С ПРОМЫШЛЕННОСТЬЮ

Скоро нынешним десятиклассникам предстоит выбор профессии. Многие из них уже сейчас думают об этом.

Учащиеся 10-х классов школы № 115 посетили ВДНХ. Побывали в цехах завода им. Ухтомского. А совершая поход по есенинским местам, не преминули заглянуть на Белоомутскую трикотажную фабрику.

## Новости техники

Оригинальную весовую тензометрическую систему создали инженеры Одесского специального конструкторского бюро средств измерения масс. Они оснастили ее грузовой автомобиль.

Под кузовом автомобиля конструкторы смонтировали специальный гидропривод, а по углам установили четыре тензометрических датчика. Стоит положить в кузов груз, как тотчас датчики фиксируют его вес и передают свои показания на шкалу прибора, установленного в кабине водителя.

Такими весовыми системами могут быть оборудованы различные грузовые автомобили. Их применение даст народному хозяйству большую выгоду. Автомашины не будут проходить в очереди у весов на пунктах по приему зерна, овощей, сахарной свеклы и других сельскохозяйственных продуктов.



НА СНИМКЕ: лаборант переносной лаборатории Александр Фролов производит наладочные испытания тензометрической системы в автомобиле.

ле. Справа от него — шкала прибора, указывающая точный вес груза, находящегося в кузове автомашины.

Фотохроника ТАСС

# ЧУДЕСНЫЙ МЕСЯЦ МАЙ

Всех месяцев звонче  
Веселый месяц май...

А. К. Толстой.

Наступили чудесные красные  
деньки мая. Май — месяц рас-  
цвета земли, торжество весны  
зеленой.

Май — травень. Майская ро-  
са коням лучше овса.

Май. С зари до зари труженики на полях. Несмолкаем гул тракторов. Май — месяц, что кормит год.

В Подмосковье май в этом году прибыл с большой жарой. Температура в тени доходила до 30 градусов тепла. Такого явления в первые дни мая не помнит никто.

Пролетели гусиные стада, последние журавли. Их значительно поубавилось. И скворцов вернулось немного. В нашей птичьей округе из 14 скворешень заняты только четыре. И песни скворцов в этом году негромкие, небордые. Прилетели ласточки, стрижки. И, наконец, соловей. Он уже дал свой первый знаменитый концерт. Словно ждал птичий народ этого сигнала, первой песни соловья. В полный голос ударил джаз пернатого царства.

Деревья уже в волшебном весеннем наряде.

Зеленым ковром покрылись поля и луга. Зацвели матильда, ландыш, фиалки, одуванчики. Заквакали болотные солисты. Они начинают петь после первой песни соловья. А соловей начинает петь, когда может напиться росы с берескового листка.

Удивительно красивы тополиные аллеи. Какой сильный аромат их листвы! В садах от-



цвели сциллы. Зацвели нарциссы, фиалки, тюльпаны, примулы, в сиренево-розовом цвету миндаль. Подготовились к цветению яблони, груши, вишни и сливы. Добрый ожидается нынче урожай в подмосковных садах. Только бы не морозы. Средние заморозки в Подмосковье бывают в конце мая, в первые дни июня, а в 1940 году заморозки на почве были 2—3 июля. «Когда цветет черемуха, всегда живет холод». Лучше всех о заморозках знает могучий дуб. Никому он не верит, листья свои распускает с последними заморозками. Бывает и снег в мае выпадает. Поэтому надо быть готовыми к возможным заморозкам. Дымление, укрытие дорогих растений ослабит действие заморозков.

От вредителей необходимо опрыскивать растения настоями: стеблей томатов, коровяка, золы, хрена, чеснока, горького перца. Уничтожайте очаги вредителей, сорняки, мусор. Заботьтесь о птицах. Ставьте в саду воду для питья, купанья. В мае нужно закончить посадку гладиолусов. Поделить и высаживать на удобренную землю многолетние цветочные растения, рассаду цветов, высевая семена теплолюбивых цветочных культур. Осмотрите кусты роз, обрежьте поврежденные, засохшие ветки, полюбомите, полейте.

С. и М. РУХАДЗЕ.



В ЛЮБЕРЕЦКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ  
Сегодня в 19.30 — спектакль народного театра «Романтик» «ЭТО БЫЛО В СЕРДЦЕ МОЕМ».

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня в 11, 14.30, 19 ч. — «ОСВОБОЖДЕНИЕ» («Огненная дуга», «Прорыв»); в 17.45 — новый цветной фильм «ПОСЛЕДНИЕ ЗАПОВЕДНЫЕ УГОЛКИ» (1-я серия); в 10, 12, 18 ч. — цветной широкоэкраный фильм «СНЕГУРОЧКА»; в 14 и 20 ч. — цветной широкоэкраный фильм «СПАРТАК».

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня в 11, 13, 15, 17, 19, 21 ч. — «ОБВИНАЮТСЯ В УБИСТВЕ».  
В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО

Сегодня в 13, 18, 21 ч. — «СНЕГУРОЧКА».  
В МАЛАХОВСКОМ ЛЕТНЕМ КИНОТЕАТРЕ

Сегодня — фильм «ЗОЛОТО».  
В МАЛАХОВСКОМ ЗИМНЕМ КИНОТЕАТРЕ

Сегодня — фильм «СЛГД СОКОЛА».  
В УХТОМСКОМ ЛЕТНЕМ КИНОТЕАТРЕ

Сегодня в 17.30, 19.30, 21.10 — «ПОСЛЕДНИЕ КАНИКУЛЫ».

ТОМИЛИНСКОМУ ЗАВОДУ ПОЛУПРОВОДНИКОВЫХ ПРИБОРОВ

**ТРЕБУЮТСЯ:** ученицы (работа в 2 смены), токари, фрезеровщики (отпуск 24 дня в летнее время), гальваники, слесари-наплавчики, электромонтеры, операторы газовой котельной, кочегары слесари-сантехники, слесари по газу, лифтеры, подсобные рабочие, грузчики, машинистки, работники охраны, кабинщицы в охрану, гардеробщицы.

Обращаться: Томилино, Гаршина, 11 или Люберецы, Октябрьский пр., 206, ком. 15 к уполномоченному трудовых ресурсов.

4—5

ТЕХНИЧЕСКОЙ КОНТОРОЕ «СТРОИМЕХЗАПЧАСТЬ»

ДЛЯ РАБОТЫ НА БАЗЕ

**ТРЕБУЮТСЯ** грузчики-такелажники (оплата повременно-премиальная 140—150 руб. в месяц), кладовщики с окладом 90 руб. и прогрессивно-премиальной оплатой до 40 проц., плотник по ремонту тары (оклад 100 руб.).

За справками обращаться в пос. Нижнее Зенино, автобус 24 остановка «Продмаг», тел. 3-00-29, доб. 3-98 или Люберецы, Октябрьский пр., 206, ком. 15 к уполномоченному трудовых ресурсов.

3—3

ЛЮБЕРЕЦКОМУ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОМУ ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ УПРАВЛЕНИЮ ТРЕСТА «ОРГХИМ»

**ТРЕБУЮТСЯ:** на постоянную работу с выездом в длительные командировки: инженеры, техники и практики, имеющие опыт работы на предприятиях химической промышленности по наладке кип и автоматики.

Обращаться: Люберецы, ул. Комсомольская, 15, тел. 173-34-62 или Люберецы, Октябрьский пр., 206, ком. 15 к уполномоченному трудовым ресурсам.

3—3

ЛЮБЕРЕЦКОМУ ГОРОДСКОМУ ПАРКУ КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА

**ТРЕБУЮТСЯ:** слесари-посадчики, плотники, контролеры, художественный руководитель, имеющий опыт работы (оклад 90 рублей).

Обращаться в дирекцию парка по адресу: Октябрьский пр., 206, ком. 15 к уполномоченному трудовым ресурсам.

1—2

25-летию Победы Советской Армии над гитлеровскими полчищами посвящается.

СМОТРИТЕ

в кинотеатре «Планета» цветной широкоформатный художественный фильм

## «ОСВОБОЖДЕНИЕ»

Фильм первый — «ОГНЕННАЯ ДУГА».

Фильм второй — «ПРОРЫВ».

Авторы сценария — Юрий Бондарев, Оскар Курганов, Юрий Озеров. Постановка Юрия Озерова. Главный оператор — Игорь Слабневич. Главный художник — Александр Мягков. Композитор — Ю. Левитин. Звукооператор — Ю. Михайлов.

РОЛИ ИСПОЛНЯЮТ:

Цветаев — Николай ОЛЯЛИН. Зоя — Лариса ГОЛУБКИНА. Орлов — Борис ЗАЙДЕНБЕРГ. Сашка — Сергей НИКОНЕНКО. Лукин — Всеволод САНАЕВ. Громов — Владимир САМОЙЛОВ. Васильев — Юрий КАМОРНЫЙ. Дорожкин — Валерий НОСИК. Янек — Ян ЭНГЛЕРТ. Максимов — Виктор АВДЮШКО. Леонтьев — Игорь ОЗЕРОВ. Жуков — Михаил УЛЬЯНОВ. Рокоссовский — Владлен ДАВЫДОВ. Василевский — Евгений БУРЕНКОВ. Антонов — Владислав СТРЖЕЛЬЧИК. Ватутин — С. ХАРЧЕНКО. Конев — Ю. ЛЕГКОВ. Москаленко — Н. РУШКОВСКИЙ. Рыбалко — Д. ФРАНЬКО. Катуков — К. ЗАБЕЛИН. Сталин — Б. ЗАКАРИАДЗЕ. Рузвельт — С. ЯСЬКЕВИЧ. Черчиль — Ю. ДУРОВ. Гитлер — Фриц ДИЦ. Муссолини — Иво ГАРРАНИ. Кейтель — Г. М. ХЕННЕБЕРГ. Манштейн — З. ВАЙС. Клюге — Х. ХАССЕ. Модель — П. ШТУРМ. Скорzen — Ф. ПЬЕРСИК. Гелена — В. БРЫЛЬСКА. Генрик — Д. ОЛЬБРЫХСКИЙ. Кузнец — В. ГЛИНСКИЙ. Старик — И. МАХОВСКИЙ.

ПРОИЗВОДСТВО КИНОСТУДИИ «МОСФИЛЬМ».

Принимаются заявки на коллективные посещения.



ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 14 МАЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

17.00 Программа передач.  
17.05 Новости.  
17.15 Цветное телевидение. Для детей. «Приключения Гула и Гопа», «Жу-жу-жу», «Ну и Рыжик!» Мультфильмы.  
18.00 Новости.  
18.05 Цветное телевидение. Для школьников. «Рассказы об искусстве».  
18.30 «Ленинский университет миллиардов». Политэкономия социализма.  
19.00 «Щит и меч». Фильм. 4-я серия.  
20.15 «Время».  
20.45 Цветное телевидение. И. Шоу «Ставка на мертвого хоккея». Примечание телеспектакля.  
21.45 «На страже мира». К 15-летию Варшавского договора.  
22.45 Концерт из произведений А. Чайковского.  
23.45 «На волгонке мира».  
00.00 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.00 Программа передач.  
18.05 «На московской орбитке».  
18.30 Для школьников.  
19.00 «Рассказы о москвичах».  
19.30 «Молодые композиторы». В программе: произведения Т. Юкичева и М. Касумова.  
20.15 «Спокойной ночи, малыши!»  
20.45 «Ак-Меер». Телесериал.  
21.45 Творческий вечер народного театра г. Рощи.  
22.35 Московские новости.  
22.50 Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.20 Новости.  
19.25 Развлекательная программа.  
20.35 «Футбол».  
21.05 «В мире интересных фактов».  
21.20 «Покои тебя, Россия!»  
22.20 Новости.  
ПЯТНИЦА, 15 МАЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

17.00 Программа передач.  
17.05 Новости.  
17.15 «На сельской сцене».  
18.00 Новости.  
18.05 Цветное телевидение. «Мульти-панорама».  
19.00 Открытие дней культуры Чехословацкой Социалистической Республики в СССР. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов.  
22.00 В. Поляков — «До востребования». Премьера телеспектакля.  
23.15 «На волгонке мира».  
23.30 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.00 Программа передач.  
18.05 «На московской орбите».  
18.30 Для школьников.  
19.00 «Мысли».  
19.30 Литературный театр. А. С. Пушкин — «Каменный гость».  
20.20 «Спокойной ночи, малыши!»  
20.30 В эфире — «Молодость».  
21.30 «Поколение». Премьера телефильма («Чехословакия»). 1-я серия.  
23.00 Московские новости.  
23.15 Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.15 Новости.  
19.20 «Человек Иван Чижиков». Примечание телефильма.  
20.15 «Экспедиции XX века».  
20.45 «Жизнь замечательных людей». П. И. Чайковский.  
22.15 Новости.

Редактор П. В. СПИРОВ.

## ЛЮБЕРЕЦКОЕ УПРАВЛЕНИЕ РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ машинистов башенных кранов, плотников, кровельщиков, каменщиков, конопатчиков, компресорщика, печников, а также прораба и мастера, имеющих опыт работы по строительству промышленных зданий.

Нуждающимся, по предварительной договоренности, в 1972 году будет предоставлена благоустроенная жилплощадь.

Адрес: Октябрьский пр., 206, тел. 3-27-91 или 3-26-36.

2—5

## ФИРМЕ «ТРУД»

для работы в Раменском, Жуковском, Малаховском и Люберецком производственных ТРЕБУЮТСЯ швеи-мотористки со сделкой оплатой труда, контролеры ткани в подготовительный цех (оклад 70 руб.), настильщики в закройный цех (оклад 75 руб.), слесари-ремонтники по ремонту швейных машин (оклад 110 руб.), машинистки в управление фирмы (оклад 80 руб.).

Обращаться: Томилино, ул. Жуковского, 9 (рядом с платформой).

3—5

## ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИИ И ЧАСТНЫХ ЛИЦ!

Дзержинский комбинат производственных предприятий производит продажу отходов фанеры и древесно-волокнистой плиты шириной 100—120 мм.

Обращаться: пос. им. Дзержинского, комбинат, проезд автобусами №№ 21, 305.

3—5

Адрес редакции: г. Люберецы, ул. Красноармейская, дом 4, кв. 1—2.  
Телефоны: редактора — 3-27-31, зам. редактора — 3-14-72, ответ. секретаря, отдела сельского хозяйства — 3-26-83 отдела промышленности, транспорта и строительства — 3-27-35 отдела писем, литературных сотрудников, общественной приемной — 3-27-07. Из Москвы набирать 17 и далее нужный номер.

Л03253 Люберецкая типография Тир. 18900 Зак. 1937